Харинама в пилотках и национализм

Вопрос: Вы являетесь строгим хранителем сиддханты в ИСККОН. Вы уже неоднократно говорили, что наряжаться в костюмы фольклорных персонажей, например, в костюмы Деда Мороза на харинамы - недопустимо. В России 9 мая, когда страна отмечает победу во Второй мировой войне над фашистской Германией, прошла харинама, на которую преданные вышли с пилотками на головах. Насколько правильно такое частичное использование подобных невайшнавских атрибутов? То есть преданные одеты строго в дхоти и сари, есть лишь небольшой элемент на голове, чтобы быть ближе к народу.

Бхакти Викаша Свами: Интересно, что в России отмечают 9 мая как победу Советского Союза над фашистской Германией, тогда как по всему миру никто даже не вспоминает про Россию, поскольку все уверены, что победу над фашистской Германией одержали Великобритания и США. Как я прочитал в «Кали-юга-пуране», то есть в одной из онлайн-газет, в прошлом году накануне празднования 70-летнего юбилея окончания Второй мировой войны Британия и западные силы официально отказались признавать даже вклад Советского Союза [в победу].

Возможно, если преданные наденут пилотки, это понравится людям, они станут испытывать какую-то благосклонность к преданным, потому что они таким образом отмечают победу славного советского народа над бесславными фашистами. Это достойно славы. Когда маленькая собачка нападает на большую собаку и большая собака прогоняет эту маленькую собачку, это славное действие. Если мои слова каким-то образом ущемляют ваши чувства, это означает, что вы находитесь в майе.

Все войны, которые проводят друг с другом демоны, подобны битвам между кошками и собаками. И когда преданные проявляют свою симпатию к людям, надевая пилотки, возникает одна проблема. Проблема в том, что мы проповедуем, распространяя книги, в которых ясно сказано, что мы не являемся материальным телом. И считать себя русским или американцем – это проявление невежества. По сути, идеи национализма свидетельствуют о животном уровне сознания. Люди читают книги, которые мы распространяем, а именно это является нашей целью, и они слушают наши наставления, поскольку преданные именно так проповедуют, что мы не являемся материальным телом. Считать себя телом – значит находиться на животном уровне. Вообще основа нашей проповеди должна быть таковой. И люди могут задать вопрос: «Как же так? Вы проповедуете эти вещи в теории, но на практике вы находитесь на телесном уровне». Также это может быть свидетельством того, что мы находимся на телесном уровне, гордясь своей национальностью.

Несколько месяцев назад я получил электронное письмо от одного преданного из России, где он просил благословений, чтобы отправиться на Украину и там сражаться с демонами-украинцами. Зачем ему вообще присоединяться к одним демонам, которые сражаются против других демонов? Лучше ему проповедовать философию сознания Кришны среди этих демонов. Мои слова ранят ваше сердце?

Идеи национализма сильно укоренились в сознании людей. Карл Маркс сказал, что религия - это опиум для народа. Но национализм - это другой вид опиума [для народа]. Мы должны пожертвовать собой ради страны. Что это значит? Это значит, что вы жертвуете своей жизнью, а люди, которые сидят наверху, богатеют от этого. А вы при этом считаете, что вы славно служите своей отчизне. Это всего лишь психологическая манипуляция и эксплуатация.

Ответ на вопрос лекции №9, прочитанной в Афонино в 2016 году (35:40 - 44:55)

https://bvks.ru/p4863